

Οι πολυνίκες ιστιοπλόοι **Σοφία Μπεκατώρου** και **Κώστας Τριγκώνης** βάζουν πλώρη για το Ρίο ντε Τζανέιρο, με τους χορηγούς να τους κλείνουν τις πόρτες λόγω κρίσης.

ΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑΣ ΣΠΑΝΕΑ | ΠΟΡΤΡΕΤΟ: ΚΛΑΙΡΗ ΜΟΥΣΤΑΦΕΛΛΟΥ

ΣΤΟΥΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΣΕΠΗ ΤΟΥΣ

Υπό άλλες συνθήκες, και μόνο η σύμπραξη τους για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του Ρίο ντε Τζανέιρο θα ήταν είδηση πρώτου μεγέθους: η χρυσή Ολυμπιονίκης και παγκόσμια πρωταθλήτρια Σοφία Μπεκατώρου και ο επίσης παγκόσμιος πρωταθλητής Κώστας Τριγκώνης θα τρέξουν μαζί, στο μεικτό καταμαράν, διεκδικώντας μια τελευταία (;) μεγάλη διακρίση. Εκείνη στα 37 της χρόνια με δύο παιδιά, εκείνος στα 44, με ένα. Σε συνθήκες οικονομικής κρίσης όμως, με τον ελληνικό αθλητισμό συνολικά να πλήττεται και να θεωρείται από πολλούς πολυτέλεια, η προσπάθειά τους αποκτά διαστάσεις σχεδόν ηρωικές.

Η ιστιοπλοΐα είναι εξαιρετικά ακριβό σπορ. Για να κάνει κάποιος πρωταθλητισμό με αξιώσεις, χρειάζονται 80 με 100 χιλιάδες ευρώ το χρόνο - και μόνο η μεταφορά του σκάφους από λιμάνι σε λιμάνι για διεθνείς αγώνες είναι έξοδο υπέρογκο. Σε περίοδο ισχνών αγγελάδων, οι υποψήφιοι χορηγοί -καθένας με τα προβλήματά του- δεν βάζουν το χέρι στην τσέπη. Και τα «χρυσά παιδιά» είναι αναγκασμένα να χτυπούν πόρτες. «Είναι πολύ δύσκολο», μας λένε. «Ολο ακούς ότι κάτι τέτοιο δεν είναι στα σχέδιά τους, ότι οι προτε-

ραιότητες είναι διαφορετικές...»

Αλλά η Σοφία και ο Κώστας δεν το βάζουν κάτω. Κατέστρωσαν «σφιχτό» οικονομικό πλάνο, αγόρασαν σκάφος με τις οικονομίες τους, προχωρούν βήμα-βήμα με τη βοήθεια φίλων. «Υπάρχουν άνθρωποι που έχουν ευαισθητοποιηθεί και βλέπουν τον αγώνα μας ως μια εθνική προσπάθεια που θα αναπτρώσει το ηθικό των Ελλήνων και θα προβάλλει τη χώρα», τονίζει η χρυσή Ολυμπιονίκης των «470». Το σκάφος στοίχισε 30.000 ευρώ, άλλα τόσα χρειάζονται για να πάρουν μέρος σε πέντε διεθνείς διοργανώσεις, που θεωρούνται η ελάχιστη σωστή προετοιμασία, άλλες 20.000 ευρώ απατούνται για αναλώσιμα -σχοινιά, πανιά κ.λπ. Και όλα αυτά χωρίς να περιλαμβάνονται αμοιβές προπονητών, φυσικοθεραπευτών και πάει λέγοντας. «Κάνουμε τα πάντα μόνοι μας. Για μένα αποτελεί μεγαλύτερη ικανοποίηση να βάζω στόχους κάτω από δύσκολες συνθήκες. Δεν ζητάμε τίποτα παραπάνω από την ελληνική Πολιτεία. Έχουμε απευθυνθεί στον ιδιωτικό τομέα. Ευτυχώς, η πρέσβειρα του "Ευ Αγωνίζεσθαι" Κατερίνα Παναγοπούλου θα στηρίξει ένα μέρος της φετινής μας προσπάθειας και το μόνο που μας ζήτησε είναι να προβάλουμε το "Fair Play", το οποίο, έτσι

κι αλλιώς, αποτελεί στάση ζωής για εμάς. Επίσης, το ίδρυμα Α. Γ. Λεβέντη μάς συμπεριέλαβε στις υποτροφίες του», λέει ο Κ. Τριγκώνης.

Μπορεί να έγιναν τώρα «ζευγάρι» για να τρέξουν στο μεικτό καταμαράν, αυτά που τους συνδέουν όμως είναι πολλά. Ο Τριγκώνης έτρεχε για πολλά χρόνια στα «470» μαζί με τον σύζυγο της Μπεκατώρου, Ανδρέα Κοσματόπουλο. Όταν η χρυσή Ολυμπιονίκης αγωνιζόταν με την Αιμιλία Τσουλφά, τα δύο «δίδυμα» έκαναν μαζί προπονήσεις.

Ποια εσωτερική ανάγκη ωθεί δύο χορτασμένους από διακρίσεις αθλητές να μπουν ξανά στη διεκδίκηση του ολυμπιακού ονείρου; «Θέλουμε να αποδείξουμε ότι από το τίποτα μπορείς να φτιάξεις κάτι σπουδαίο», θα πει η Σοφία. Θέλουμε να στηρίξουμε τον ελληνικό αθλητισμό, να δείξουμε το δρόμο και στη νεότερη γενιά. Εάν δεν το κάνουμε, σε 10 χρόνια δεν θα υπάρχει αθλητισμός στη χώρα μας». Πριν από λίγες ημέρες, η ίδια αρνήθηκε την πρόταση της Ρωσικής Ιστιοπλοϊκής Ομοσπονδίας να αναλάβει εθνική προπονήτρια - πρόταση που θα τη βοηθούσε να λύσει το οικονομικό της πρόβλημα, ίσως και εφ' όρου ζωής. «Επενδύω στον εαυτό μου και πιστεύω στην προσπάθεια», λέει συγκινημένη. «Όταν θα φτάσουμε στη γραμμή εκκίνησης της Βραζιλίας, θα ξέρουμε ότι έχουμε προσπαθήσει περισσότερο από όλους. Εκκινήσαμε από το τίποτα και δεν εγκαταλείψαμε, παρά τις δυσκολίες που συναντάμε». •

«Θέλουμε να στηρίξουμε τον αθλητισμό, να δείξουμε το δρόμο και στη νεότερη γενιά. Εάν δεν το κάνουμε, σε 10 χρόνια δεν θα υπάρχει αθλητισμός στη χώρα μας...»

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Είδος: Εφημερίδα / Ένθετο : **Κ**
Ημερομηνία: Κυριακή, 16-02-2014
Σελίδα: 38,39 (2 από 2)
Μέγεθος: 1090 cm²
Μέση κυκλοφορία: 19420
Επικοινωνία εντύπου: (210) 4808000

Λέξη κλειδί: ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ

